
PODSUMOWANIE ANKIETY SKIEROWANEJ DO MŁODZIEŻY UCZĘSZCZAJĄCEJ DO 

STARSZYCH KLAS SZKÓŁ PODSTAWOWYCH DLA KTÓRYCH ORGANEM 

PROWADZĄCYM JEST GMINA NOWY TARG 

W pierwszych dwóch tygodniach września 2024 roku w szkołach podstawowych dla których 
organem prowadzącym jest Gmina Nowy Targ w starszych klasach (klasy 7. i 8.) 
przeprowadzono, krótką ankietę, której celem było z jednej strony włączenie młodych 
mieszkańców Gminy w proces rozmowy o pożądanych kierunkach rozwoju Gminy, z drugiej - 
poznanie opinii młodych ludzi na temat ich postrzegania warunków życia w Gminie, 
zaspakajania bieżących potrzeb w zakresie nauki i sposobów spędzania wolnego czasu, ale 
przede wszystkim wiązania przez obecnych siódmo- i ósmoklasistów swojej przyszłości z 
miejscem swojego urodzenia. 
 
Poniżej w skróconej wersji zostały zaprezentowane wyniki badania, w którym w pierwszych 
dwóch tygodniach nowego roku szkolnego 2024/2025 udział wzięło 270 uczniów i uczennic 
nowotarskich podstawówek. 
Materiał ten zostanie także wykorzystany w części diagnostycznej prac towarzyszących 
wyznaczaniu nowych priorytetów i kierunków rozwoju Gminy Nowy Targ. 
 

1. Czy Gmina Nowy Targ to dla Ciebie dobre miejsce do życia i rozwoju? 

 

 

2. Dla kogo Gmina Nowy Targ jest dobrym miejscem do życia i rozwoju? Proszę wybrać nie 

więcej niż trzy odpowiedzi. 
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3. Czy wiążesz swoją przyszłość z Gminą Nowy Targ (chciałbyś tu mieszkać, żyć, pracować 

po skończeniu szkoły)? 

 

 

4. Jak chciałabyś/chciałbyś, aby była postrzegana Gmina Nowy Targ? Proszę wybrać nie 

więcej niż trzy odpowiedzi. 
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5. Jakiego typu zajęć powinno być więcej w szkołach? 

 

W kategorii inne dodano łącznie 63 odpowiedzi, które pogrupowano w następujący sposób: 
▪ wychowanie fizyczne (51 razy); 

▪ plastyka i lekcje artystyczne (3 razy); 
▪ wolne od szkoły (3 razy); 

▪ hokej (1 raz) 

▪ zajęcia sportowe, np. dart, gdzie przyjeżdżają różni zawodnicy ze światowej sceny (1 raz); 
▪ coś typu „jak poradzić sobie w życiu dorosłym” (1 raz); 

▪ pierwsza pomoc (1 raz); 
▪ nauka płacenia podatków itp. (1 raz); 

▪ prawo (1 raz). 

 

6. Jakich miejsc i aktywności Twoim zdaniem brakuje dla młodzieży w gminie? Wskaż trzy 

najważniejsze. 

 

Wśród odpowiedzi w kategorii „Inne” znalazły się m.in. następujące sugestie: miejsc do nauki poza 

szkołą (ławki i stoliki w parkach), tor do mtb, pump track, skate park, boisko typu orlik, klubów, w 
których można trenować siatkówkę, klubów, w których można zajmować się e-sportem, zajęć 

komputerowych. 
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7. W naszej gminie są osoby, którym powinniśmy poświęcić więcej uwagi lub wsparcia. Kim 

powinniśmy się zająć w pierwszej kolejności? 

 

W kategorii „Inne” wspomniano także o osobach biednych, osobach z problemami rodzinnymi, a także 

osobach zdolnych, które chcą rozwijać swoje umiejętności. 

 

8. Które z miejsc pracy uważasz za najbardziej atrakcyjne? Wskaż nie więcej niż trzy. 
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9. Które z poniższych aspektów życia są dla Ciebie najważniejsze? Wskaż trzy 

najważniejsze. 

 

W kategorii „Inne” wspomniano także o osiąganiu dobrych wyników w sporcie i generalnie aktywności 
sportowej. Dla części badanych ważne było też zdrowie, realizowanie własnych pasji i zainteresowań, 

religia, a także władza i pieniądze.  

 

10. Co najbardziej podoba Ci się w naszej gminie? Z czego jesteś dumna/dumny? 

Pytanie miało charakter otwarty, a forma wyprowadzi luźna. Uzyskane wyniki zagregowano do 
następujących kategorii: 

▪ z infrastruktury sportowo-rekreacyjnej, szczególnie ze ścieżek rowerowych, boisk, placów 

zabaw, Centrum Narciarstwa Biegowego w Klikuszowej, z tego jak rozwija się sporty w naszej 
gminie, jak działają kluby sportowe, siłownie na świeżym powietrzu, Brama Gorce (59 

wypowiedzi o takim charakterze); 
▪ z niczego, nie wiem, wszystko mi się nie podoba (34 tego typu wypowiedzi); 

▪ dostępne sklepy i atrakcje pozwalające spędzić czas np. galerie handlowe, restauracje, 

pizzernie, miejsca spotkań (21 wypowiedzi); 
▪ krajobraz, walory turystyczne, lokalizacja (15 wypowiedzi); 

▪ z lasów, przyrody, parków, zieleni, środowiska naturalnego (14 wypowiedzi); 
▪ kultury, tradycji góralskiej (13 wypowiedzi); 

▪ szeroko rozumianej infrastruktury (Rynek, obwodnica, Zakopianka, nowe szkoły, że gmina się 

rozbudowuje) (13 wypowiedzi); 
▪ poszczególne miejscowości (padają konkretne nazwy miejscowości w tym: Łopuszna, Nowa 

Biała (najwięcej), Trybsz, Ludźmierz (10 wypowiedzi); 
▪ dobrze rozwiniętej edukacji, wsparcia finansowego samorządu dla szkół, dodatkowej oferty 

zajęć organizowana przez szkoły (7 wypowiedzi); 
▪ że Gmina pomaga swoim mieszkańcom, pomaga w sytuacjach trudnych, że ludzie sobie 

pomagają nawzajem, że ludzie są pomocni i dobrzy (6 wypowiedzi). 

 

11. Co ci się nie podoba i chciałabyś/chciałbyś zmienić w naszej gminie? 

Także w tym pytaniu odpowiedzi miały charakter luźnej wypowiedzi. Uzyskane wyniki zagregowano do 
następujących kategorii: 

▪ zbyt słabo rozwinięta infrastruktura sportowo-rekreacyjna (brakuje boisk – do piłki nożnej i 

siatkowej, pumtracków, placów zabaw), niewystraczająca oferta sportowo-rekreacyjna, zbyt 
małe finansowanie oferty sportowo-rekreacyjnej (41 wypowiedzi o takim charakterze); 

▪ nic, nie wiem, wszystko, nie zastanawiałem się nad tym (34 wypowiedzi); 
▪ mało sklepów (głównie wymieniano sklepy odzieżowe i sklepy spożywcze w mniejszych 

miejscowościach), centrów handlowych (24 wypowiedzi); 

▪ szkołę, za dużo lekcji, długie lekcje, niezapowiedziane kartkówki, zbyt trudne (niektóre) lekcje 
(23 wypowiedzi); 

▪ zaśmiecone środowisko, śmieci przy drogach, lasach i rzekach, i trawnikach, hałas, 
zanieczyszczone powietrze (18 wypowiedzi); 
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▪ dostępność komunikacyjna i bezpieczeństwo, częstotliwość kursowania autobusów, urywanie 

się ścieżek rowerowych (i konieczność jazdy po drodze), braki w infrastrukturze chodnikowej 
(18 wypowiedzi); 

▪ zbyt mało miejsc spotkań (z rodziną, znajomymi), mało atrakcyjna oferta spędzania czasu 
wolnego (16 wypowiedzi); 

▪ jakość edukacji, słabsza oferta szkół średnich (5 wypowiedzi); 

▪ nieszanowanie osób starszych, niepełnosprawnych, nie podoba mi się jak ktoś się kłóci, za mało 
imigrantów (4 wypowiedzi); 

▪ animozje między miejscowościami (4 wypowiedzi); 
▪ opuszczone budynki (4 wypowiedzi); 

▪ dominacja narciarstwa biegowego wśród promowanych dyscyplin sportu (3 wypowiedzi); 
▪ słaby Internet (1 opinia); 

▪ zbyt mało wsparcia psychologicznego dla dzieci (1 opinia); 

▪ poziom bezpieczeństwa (1 opinia). 

 

Metryczka 

Miejsce zamieszkania         Płeć 

  


